

Безработный — значит, паразит?

Как глава региона бездумно озвучил «сырую» идею

АТАС!

За последние 15 лет трудно удивить кого-либо из россиян шоковыми новациями московской политической элиты. Удивить удалось нашему кузбасскому губернатору, на январском заседании Госсовета с участием президента России. В. Путину он предложил: прекратить финансирование из федерального бюджета службы занятости населения на местах, мол, надо пустить высвободившиеся средства на создание новых рабочих мест, предприятий. Подконтрольные СМИ «замыли» этот факт, не желая выставлять «самого» в невыгодном свете. Чревато это. Не для А. Тулеева, конечно, - для издания или вещательного канала. Впрочем, многие и не пытаются говорить всю правду: прикормлены.

Но вернемся к безработным. В Конституции РФ (статья 7) недвусмысленно говорится о том, что у нас социальное государство. Оно гарантирует своим гражданам необходимый минимум социальных благ в виде пособий и пенсий. Но встает с места губернатор Кузбасса и...долгой конституционное право каждого. Прав тот, у кого больше прав. Однако из-за своей абсурдности и популизма чистой воды, номер не прошел. И сработал административный ресурс — СМИ замыли факт. Мол-

чанье — золото. Молчание ягнота.

А что это такое — безработица? Кто это такие — безработные? Как мне видится (по Тулееву): безработица — это отпетые бездельники, иждивенцы, паразиты.

Федор Р., 47 лет: «Я стою на учете с августа. Работал 15 лет компрессорщиком на заводе строительных материалов. Завод обанкротился. С вакансиями проблема. Благо, что пособие получаю. У меня ведь дочь школу заканчивает в этом году, сын в армию готовится. Деньги нужны позарез. Хорошо, что жена сейчас работает. Раньше она была в моем положении: трест «Железобетон» распался, заводы поумирали, крановщиков — на улицу. Долго мыкалась. В киоске торговала. Частник платил от выработки — то густо, то пусто. И гарантий никаких. Потом «Воскресную газету» таскала по поездкам. Я помогал, дети с газетными кипами бегали. Рублей 700 в неделю вчетвером зарабатывали. Выручило то, что жена на учете на бирже стояла. Нашли ей вакансию подходящую, на стройке сейчас, на кране. Платят по-божески, стаж идет. Зато я, как рыбка на песке. Муторно. Невольно как-то думается: при коммунистах проще было. Ныне клево только чинуюшам

да тем, кто с их помощью успел урвать клочок шерсти сдохшего мамонта».

Первые официальные безработные появились в России 14 лет назад — 19 апреля 1991 года Государственная Дума РФ приняла закон «О занятости населения». С этого момента вошло в обиход понятие «рынок труда». А рынок — категория экономическая. И товаром стали руки, голова, люди. Роман Абрамович, к примеру, стоит несколько млрд. долларов, Федор Р. и иже с ним — много меньше и в рублях. Но по порядку.

Итак, согласно Закону «О занятости населения» была создана соответствующая структура. Сегодня в районных и городских центрах занятости Кузбасса работает 700 специалистов. Ежегодно в эти центры обращаются за содействием в трудоустройстве более полумиллиона граждан, около ста тысяч регистрируются в качестве безработных, получающих пособие. Их федерального бюджета на пособие по безработице Кузбассу выделяется 600 млн. руб.

Итак, цена вопроса — полмиллиона рублей с гаком. Делим столбиком. Денек хватит на создание всего трех тысяч рабочих мест в год. Чтобы рабочие места получили сегодняшние безработные надо по-

строить 4-5 таких гигантов, как «Азот», а уйдет на это «всего» два десятка лет. Если учесть, что в контингенте «бездельников» старше сорока лет 39,3 тысячи человек, перспективно. На рынке труда эта категория — самый проблемный товар. Такова картина в цифрах. Эти цифры, кстати, не закрыты грифами «ДСП» и «секретно». Их без труда можно найти в Департаменте федеральной государственной службы занятости населения по Кемеровской области. Прямо на стенах коридоров диаграммы, графики. Если этого мало, можно договориться об аудиенции с руководителем Департамента, кандидатом экономических наук Евгением Бакановым. Я встретился.

Е. Баканов: «Я думаю, что губернатора нашего ввел в заблуждение его окружение. Ну, представьте: на голову Тулеева ежедневно падает тысяча проблем. Одну решить — другая на очереди. А тут ему подсунили эту «сырую» идею. Он озвучил ее. Аман Гумирович и озвучил-то ее как-то не по-тулеевски — без запала, без темперамента. Потом только вник. А слово, как воробей. Но не надо раздувать».

Соглашусь с Евгением Анатольевичем. На зазубрина в памяти все равно останется. Хочется иметь губернатора, который сначала осмысливает проблему, а только потом — озвучивает. Тем более — по таким крайне болезненным темам, как безработица.

К. ОЛЕГОВ,
журналист, бывший безработный.

Общество

В федеральном законе «О свободе совести и религиозных организациях» едва ли не в первой статье говорится о том, что граждане могут ее, свободу, реализовать в привязанности к религиозному объединению любого толка. Другое дело, когда эти организации наносят вред не только благосостоянию ее последователей, но непосредственно их жизни. Все это, конечно, личное дело каждого: кто-то верит в предсказания и отдает последние деньги за обещанное счастье; кто-то — в призрачные обещания о спасении и прекрасной загробной жизни и отдает все за то, чтобы быть счастливым «там»... потом... когда-нибудь... может быть.... А потом, когда доверчивые граждане остаются буквально у разбитого корыта,

Свобода от совести

сыпятся упреки в адрес милиции: «где вы были?», «куда милиция смотрит?» и т.д. То, что они сами позволяли себя одурачивать, никто не замечал. Не так давно правоохранительные органы доказали, что не только «смотрят», но и делают в меру сил закона так, чтобы технология одурачивания дала сбой.

Третьего ноября представители организации «Церковь последнего завета» в одной из кемеровских библиотек провели несанкционированный концерт группы «Гармония». Слушателями были несколько десятков кемеровских последователей Церкви да пара организаторов мероприятия. Представим себе, что концерт идет сейчас, и «пока звучит музыка», вот вам, уважаемые читатели, некоторая информация об организации «Церковь последнего завета». По данным Новосибирского информационно-консультативного Центра по вопросам сектантства в России, основал эту организацию некто Сергей Т., житель Красноярского края, который утверждает, что в 1991 году он принял крещение от небесного Отца, получил от него же новое имя «Виссарион» и благословение на создание единой объединяющей веры, воплощение всех существующих религий. Уверовав в его учение, несколько тысяч людей продали свои квартиры в Москве, Санкт-Петербурге и других городах, передали значительные суммы в кассу организации, переселились в Красноярский край и организовали там «экспериментальное экологическое поселение». По их утверждениям, в общине они придерживаются строгого вегетарианства, в реальности практикуется «агрессивная диета», при которой беременные женщины и дети лишены необходимого, а кормящим матерям запрещается даже кормить детей грудным молоком. По заключениям медиков, имеется несколько случаев истощения фанатичных последователей Виссариона. Практикуются роды в воде (в обыкновенной бочке), не разрешается делать детям прививки, прибегать к медикаментам во время болезни. Основатель секты Сергей Т. подтвердил факты самоубийств среди своих последователей, что, впрочем, с его точки зрения, вполне приемлемый способ ухода из жизни согласно заповеди Виссариона «не осуждай уходящего», оправдывающей суицид.

(Окончание на стр. 8.)

ВЗГЛЯД ИЗ ЗАБОЯ

О трелях про высококую зарплату

Кузбасские шахтеры по-прежнему едва сводят концы с концами

(Окончание. Нач. на стр. 2.)

Впрочем, и наши угольные «флагианы» изо всех сил эксплуатируют открытчиков. Разрез «Бачатский», взявший в прошлом году 8271,3 тысяч тонн угля, в среднем ежемесячно платил экскаваторщикам 13,8 тыс. рублей, водителям большегрузных автомашин 14,6 тысяч. Практически то же самое и на разрезе «Краснобродский». В текущем году зарплату специалистам основных профессий — экскаваторщикам и водителям БелАЗов на этих двух разрезах планируют довести до 16,5 - 17,5 тысяч рублей. Заработок же рабочих вспомогательных и иных служб, естественно, куда меньше. Стоит ли удивляться, что на том же разрезе «Бачатский» потребность в кадрах составляет 51 человек, причем из них — 43 водителя технологического автотранспорта. Общая потребность «Краснобродского» — 223 работника, 123 вакансии — рабочие основных профессий.

Опытные кадры в поисках пристойных заработков кочуют из разреза на разрез, благо, они растут, как грибы после дождя, а молодежь не шибко стремится в

угольные забой.

А чему удивляться, если у нас, как и в прежние времена, на первом месте — производство и прибыль, инвестиции же в труженика — на последнем.

Мы приняли поистине историческое решение, — сказал в одном из интервью кемеровский губернатор Тулеев, — в ближайшей перспективе доведем добычу угля до 170 млн. тонн и на этом уровне остановимся. В дальнейшем будем заниматься обогащением и глубокой переработкой угля, реализовывать программу «Метан Кузбасса», решать назревшие экологические проблемы.

И еще власти считают, что в последние полтора-два года шахтеры начатаки получать достойную зарплату. Это притом, что в среднем по Кузбассу она к концу прошлого года у горняков едва достигла 11 тысяч рублей в месяц. Для сведения: по нормам ООН и Международной организации труда оплата труда ниже 3 долларов в час считается недопустимой. При такой зарплате человек становится бомжем. В Германии, к примеру, час работы в среднем оплачивают в размере 29 евро, в Италии — 26 евро. И если в нормальных странах на зарплату приходится 60-70 процентов себестоимос-

ти продукции, то у нас, и в угольной отрасли тоже, 20-22 процента. Поэтому мы и являемся государством убогих и нищих.

То, что Кузбасс даст Родине и 170 и все 200 млн. тонн угля, можно не сомневаться. При существующей дешевизне квалифицированной рабочей силы

инвестиции в угольную отрасль весьма прибыльны. Потому и раскупаются угольные месторождения на аукционах за бешеные деньги — не свои же ведь платят. В прошлом году введено в строй действующих девять новых угольных предприятий, готовятся к запуску еще шесть

таковых и три обогатительные фабрики. Но что от того рядовому жителю Кузбасса? Разве что возможность в очередной раз порадоваться за новых хозяев жизни, у которых кошелек станет еще толще. Мы же, как выживали в экологически грязном регионе, так и дальше будем

выживать. Под бесконечные трели властей о социально-ориентированной экономической политике в нашем угольном крае.

Белово.
Фото Люка Делае (Франция) сделано в Кузбассе и предоставлено «РР» московским журналистом Н. Вишневым.

